

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

España . . . . . 25  
Extranjero (Unión Postal) . . . . . 50

Número suelto . . . . . 5 cts.  
Id. atrasado . . . . . 10 »

HORAS DE DESPACHO  
Redacción: De las once de la mañana á las seis de la tarde  
y de las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.  
Administración: Desde las siete de la mañana hasta las  
seis de la noche.  
TELÉFONO N.º 27  
OFICINAS: Conquistador, 30

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

## Marruecos

Campamento sorprendido.—Faltan refuerzos.—Táctica mora.

Los moros, aquellos moros que hufan despavoridos, á una de caballo, con sus blancas chilabas flotantes, aquellos moros que las granadas del *Gallée* y del *Jeanne D'Arc* hacían volar destrozados, han operado un *après jour*, envolviendo el campamento del general Drude, emplazado á unos dos kilómetros de los muros almenados de Casa-Blanca.

Suponen las fantasías moriscas que la fuerza marroquí que tuvo la osadía de inquietar la columna expedicionaria de Drude, la formaba un contingente de 20.000 hombres.

El célebre tío Paco, apóstol de la *rebaja*, tendrá mucho que hacer en Casa-Blanca.

Con ser menos, muchos menos de 20.000 los moros, tendrán constantemente en *jaque* á la columna francesa, y bien pudiera ocurrir que si no llegan refuerzos, obligaran las circunstancias á Drude, á reembarcar. ¿Que es tal hipótesis sobrado dura?—Hay que mirar cara á cara la realidad.

Una fuerza regular que necesita para moverse columnas de aprovisionamiento, que necesita municionarse en cada una de las etapas, se moverá con grandes dificultades en Marruecos: país montañoso donde todos los hombres útiles son soldados, poseen un fusil, los más de repetición, un caballo, y un corazón que late fuertemente por la defensa de la independencia y la religión, los dos más poderosos estímulos del espíritu de un pueblo.

Drude pide refuerzos, ¿para qué? Para avanzar? Pichón asegura que no. Francia ha dicho que no seguirá en Marruecos una política de románticas aventuras.

Bueno es que no la siga, pero los comienzos han sido fatales.

¿A qué un bombardeo ciego, que lo mismo ha destruido las viviendas extranjeras que nuestras lanchas de vapor?

¿Acaso se puede desconocer que el bombardeo insistente, de un día, otro y otro, ha detenido la anhelada «penetración pacífica» acordada en Algeciras?

No hay derecho á imponerse, ni aún envueltos en el sofisma de la civilización en Marruecos; pero es más: aunque á Francia se le unieran todas las potencias signatarias de Algeciras, jamás por conquista serían dueñas de un palmo de terreno en Marruecos.

La guerra de guerrillas, de emboscadas y *encamisadas* no permitiría que cristalizara la penetración.

Hay que *comprimirse*, hay que abandonar esos *gestos* de bombardeos, ataques á la bayoneta, y heroísmos de opereta, para comenzar una obra metódica seria, para desarrollar en Marruecos una política comercial garantizada por todos.

Los dos mil soldados de Drude apoyados por dos cruceros acorazados, piden refuerzos ante el ataque de unos kabileños, hábiles ginetes y tiradores excelentes.

¿Qué ocurrirá el día que la *Guerra Santa* se extienda á Rabat, á Mogador, á Saffi, á todo el Imperio?

Es preciso que Francia despierte, que no sueñe que España haga más que organizar la policía en los puertos.

Ir más allá, es fuerza tomar á los moros por *conejos de Indias*, y estudiar la organización del ejército vencido en *Sedán in anima vili*.

Andrés CORZUELO.

## CRONICAS MENUDAS

### Traerá cola...

El cometa Daniel, que se observa estos días en nuestro cielo es el portador de esa cola que trae revueltas á las gentes. En efecto, terrazas veraniegas, azoteas, es decir, estos días, puesto que no sale hasta las tres de la madrugada, animados por multitud de curiosos ¡Y qué de cosas se dicen de los cometas!

—¿Ve Vd? Al aparecer un cometa es que hay guerra; no le quepa duda. Apareció éste y ya andamos del brazo con Francia á tiros con los moritos.

—Pero ¿que tiene que ver la astronomía con la irritabilidad de las kábilas? Por Dios.

—Es que se ha probado eso siempre.

—Perdone Vd. Lo que se ha probado es que como siempre hay guerras en el mundo, en cualquier momento aparecen esos astros con coleta, que deben ser los más tórreros, siempre se hallará con guerritas.

—¿Y con machacos?

—No sea Vd. guason.

Si hubiera aparecido hace dos años se hubiera hallado con la ruso-japonesa; si antes, con el Transvaal, con la de las colonias, y

además este ha venido á salir en plena Conferencia de la Paz...

Otros pasan muy mal rato porque han oído decir que chocará con la Tierra el cometa este, y la catástrofe será el fin del mundo.

No alarmarse. El fin del mundo no tendrá nada de terrible, aún sería hermoso por lo grande. ¿No es peor tener que dejar el mundo uno á uno por un microbio vil y cobarde que nos acecha para matarnos de algo que acaba en *itis* ó en *osis*?

Al menos, morir chafado por un cometa, es un poco más *chic*.

E. O.

## Lecturas y Comentarios

Carne barata.—Compuesto y sin novia.

En Terranova se va extendiendo mucho, porque resulta muy productiva, una industria nueva: la de preparar carne de ballena para el consumo, en lugar de la de vaca.

Esta carne sabe mucho mejor que la del toro, porque se asemeja grandemente á la de la caza.

Se ha formado una compañía para tantear los resultados que puede dar la exportación de la referida carne á los mercados ingleses, en los cuales se podrá expendir á un precio baratísimo, que oscilará entre 15 y 30 céntimos la libra.

La compañía manda mucha carne de ballena á las Antillas, en las cuales se hace gran consumo de ella.

En Turín ha ocurrido un suceso que dará que hablar durante muchos días á la aristocracia italiana.

La joven marquesita Elena Rubiana iba á contraer matrimonio con el baron de Rivalta, caballero distinguidísimo é inmensamente rico, pero de edad bastante avanzada.

Ya en la iglesia el novio, los padrinos, los testigos y los invitados, la flor de la aristocracia de Turín, esperaron largo tiempo á que llegase la novia: y viendo que se retrasaba demasiado, acordaron enviarle un mensajero.

Trascurrió otro buen rato, y al fin regresó el mensajero con una carta hallada en la alcoba de Elena, en que esta participaba al barón que había huido con un teniente de caballería, antiguo novio suyo.

Parece que el oficial la había amenazado con suicidarse si llegaba á consumar su matrimonio con el opulento anciano.

Se ignora el paradero de los amantes.

ARGOS.

## La pequeña

Cuento

Yo era la mayor de casa: tenía trece años, mi hermana, doce, y mi hermanito, diez. Sin embargo, aunque fuese la mayor, todos me trataban compasivamente.

¿Por qué?  
«Era fea, gibosa ó coja? ¿Podría ser clasificada entre aquellos seres deformes, de los cuales desviamos la vista para no entristecernos?»

No, yo no era fea; hasta creo que, si no hubiese estado tan flacucha, habría podido pasar por linda, pues tenía grandes ojos azules que ocupaban casi toda mi carita, ensortijados cabellos castaño claro, la boca un poco grande; pero el cutis blanco y fino. Sólo que era chiquitita, ¡muy chiquitita!... tan pequeña, que mi hermano menor no quería jugar conmigo y mi hermana se sonreía al mirarme y me decía:

—Mi pobre Blanca ¡eres tan chiquitita!

En cuanto á mi padre, le producía el efecto de un perrito, al cual tememos siempre dar un pisotón. Como un pigmeo junto á un gigante, me veía obligada á estirarme tanto, para verle la cara, que me apartaba de su lado.

Mi madre, de mediana talla, me atraía á veces á sí y acariciaba mis cabellos, diciéndome:

—¿No quieres, pues, crecer, Blanca, chiquita?

¡No quería crecer! ¡Yo que no le pedía otra cosa á Dios en mis oraciones! ¡Estaba tan cansada de oírme llamar «la pequeña»!

Pues todos me llamaban así en casa, hasta la criada, que, sin embargo, no era muy alta y creo que con motivo de mi pequeñez me tenía algún cariño.

En la portería y entre los vecinos la llamaban á ella «la pequeña María»; pero la pequeña María, que tenía diez y ocho años, estaba ufana al pensar que su señorita sería más pequeña todavía.

—La señorita Blanca, decía á mi madre, no tendrá nunca mi estatura.

Mi madre la miraba... ¡y suspiraba!

Cuando tuve trece años y medio, mi madre se resolvió á hacerme hacer la primera comunión. Había esperado, temiendo que me pusiera en ridículo mi corta estatura junto á las otras que tenían dos ó tres años menos. Pero fue preciso resolverse. Para aquel acto, me compraron zapatos con tacones de madera, muy altos, con los cuales tenía miedo de caerme, y unas sayas tan largas como fué posible, pensando que parecería más alta. Pero á pesar de los tacones altos y de la falda larga, á mis compañeras no les llegaba más que al hombro y en la iglesia nuestros amigos pasaban las de Cain para poder verme.

—¿Cómo quiere que piense en casarme, dijo; pero no todos los gustos son iguales... ¿quien sabe?... Note que no es el tamaño de la piedra lo que da valor á una joya.

Le dirigí una mirada de gratitud por sus buenas palabras.

Terminada la polca, me acompañó á mi sitio, saludó y se alejó.

La música tocó un vals. Fué á buscar á mi hermana. Les miré con algo de celos. ¡Cuán hermosa pareja formaban!

á los diez y seis, y solamente entonces, empecé á crecer. Cada mes me comparaban con María, la cual derramaba un poco de bálsamo en el corazón de mi madre, diciéndole:

—¡Oh! señora, ahora creo que la señorita Blanca llegará á ser tan alta como yo.

—¿Quisiera que aún lo fuera más, murmuraba mi madre. María hacía ver que no la oía ¡asombrada y ofendida por semejante pretensión!...

A los diez y nueve años había llegado y aún sobrepujado de un centímetro la estatura de María, quien me pareció que me quería menos.

Mis padres creyeron entonces que debía empezar á presentarme en sociedad. Juana, mi hermanita, se fastidiaba. Rubia, alta y llena, se parecía á mi padre: era lo que llaman una hermosa joven. Formábamos las dos perfecto contraste. Aunque me había llenado un poco, parecía un huso.

En cambio, según decían, era más inteligente que mi hermana. Había sufrido sin esfuerzo los exámenes, tocaba en el piano los conciertos y sonatas del Conservatorio, cantaba con gusto y recitaba bastante bien.

Para vencer mi natural timidez, mi madre me había llevado desde los catorce años á casa de unos vecinos acomodados, la hija de los cuales, que tenía cuatro años más que yo, me había cobrado afecto. Todos los lunes recibían á sus amigos más íntimos, y después de comer, me veía obligada á sentarme al piano, lo que me producía violentas palpitaciones y era raro que no me equivocara... Sin embargo, como tocaba con firmeza y delicadeza, mucha expresión y digitación ágil, me aplaudían siempre al final, abrumando á mi madre con los elogios que me dirigían:

—¡Qué bien toca su Blanquita! ¡Demuestra mucho talento para su edad!

Mi madre, envidiada, sonreía y no contestaba.

Pronto organizaron bailes en casa de mi amiga. Obtuve entonces escaso buen éxito. Mi aspecto tímido, mi juventud y mi corta estatura no alentaban á los jóvenes á sacarme á bailar. Veía sus muecas cuando los dueños de la casa les obligaban á venirme á buscar, y se me acercaban de mala gana, de modo que, si no hubiera sido por mi excesiva timidez, muchas veces habría rehusado su invitación. Bailaba mal, pues nunca había aprendido; estropeaba las figuras de los rigodones y embrollaba los lanceros. Un día dije á mamá que no quería ir á los bailes, porque era demasiado joven.

—Tienes razón, dijo mamá, irás dentro de algunos años, y de aquí á entonces aprenderás á bailar.

Así, pues, cuando cumplí diez y nueve años, hice realmente mi entrada en el mundo vestida de blanco y acompañada de mi hermana, que llevaba vestido obscuro.

La primera persona que ví al entrar, fué un joven que había encontrado el verano anterior en los baños de Iport, donde habíamos pasado un mes. Aunque me gustaba, conservaba de él un recuerdo poco agradable. En la víspera de nuestra marcha de aquel lindo balneario, habiendo visto sacar de nuestra casa y depositar en el portal una masetta pequeña, me dijo seriamente:

—¿Señorita Blanca, vino usted á Iport dentro de esta caja?

Enojada y sin contestarle, le volví la espalda.

Volví á verle en aquel salón, al que iba por primera vez, y desde que entré nota una sonrisa en sus labios.

El baile, que había empezado una hora antes, estaba en su apogeo. Los salones de la condesa V... estaban deslumbradores, la iluminación era espléndida, los brillantes resplandecían y las flores exhalaban delicados perfumes.

La orquesta, oculta detrás de una cortina de plantas verdes, empezó una polca.

Vi á Jorge Manor que se dirigía hacia donde yo estaba.

—¿Quiere usted, señorita, hacerme el obsequio de concederme esta polca?

Hice una señal de aquiescencia y me levanté.

De repente, mientras bailábamos, dijo:

—¿Me guarda usted rencor, Blanca, por mi estúpida broma?

—¿Por qué he de guardarle rencor? Habría cometido una tontería en enfadarme, porque efectivamente soy muy chiquita.

—Sin embargo, le pido mil perdones. Si es usted pequeña, también es muy linda.

Le miré. No se reía.

—Sea, dije; admitamos que soy linda, pero no por eso soy menos pequeña.

—¡Oh! ha crecido usted desde el año pasado... lo he notado en seguida... Si la pregunta no es indiscreta, ¿quiere usted decirme cuántos años tiene?

—No, no lo es. Tengo diez y nueve años cumplidos y pronto tendré veinte.

—¿De veras? dijo con asombro; nunca lo hubiera creído. ¿Así, pues, ya es usted una señorita casadera?

Esta pregunta tuvo el don de excitar mi hilaridad.

—¿No ha pensado usted nunca en ello? añadió.

—¿Cómo quiere que piense en casarme, dije con franqueza. ¿Quién querría casarse con una mujer como yo? ¡Principalemente, viéndome junto á mi hermana!

—Efectivamente, Juana es muy hermosa, dijo; pero no todos los gustos son iguales... ¿quien sabe?... Note que no es el tamaño de la piedra lo que da valor á una joya.

Le dirigí una mirada de gratitud por sus buenas palabras.

Terminada la polca, me acompañó á mi sitio, saludó y se alejó.

La música tocó un vals. Fué á buscar á mi hermana. Les miré con algo de celos. ¡Cuán hermosa pareja formaban!

Una vez se detuvieron y hablaron... Me pareció que se sonreían, mirándose. Bailó los lanceros con la señorita de la casa.

Permanecí sentada y empecé á aburrirme.

La orquesta tocó un *schotisch*. Jorge Manor sacó á mi hermana.

—La prefiero á mí, dije, con tristeza.

Mamá, hablando con la condesa de V..., dirigió la mirada hacia donde yo estaba, contrariada.

La condesa siguió la dirección de su mirada, y, notando mi aislamiento, se levantó á poco sin afectación y se dirigió á un joven rubio que se hallaba arremido á la pared en un ángulo del salón.

En el baile siguiente, vino á buscarme. Lo había adivinado.

—No crea usted, señorita, me dijo mientras valsábamos, que la haya invitado porque estaba usted sin bailar...

¡Tonto! Como si yo no hubiese visto que tu fué...

Continué:

—Es un placer para mí. Incliné la cabeza en señal de agradecimiento y no contesté.

¡Debí encontrarme muy sola! Terminado el vals, pasaron refrescos. Después la condesa de V... dijo que iban á ejecutar música y recitar.

Para empezar, suplicó á su sobrino que recitara un monólogo.

Lo hizo de una manera vulgar, pero fué aplaudido.

Dirigiéndose á mí, la condesa me suplicó que cantara.

No tenía ganas de cantar; así es que elegí una romanza triste: «Las lágrimas»; y la dije con tal expresión, que el auditorio quedó conmovido. Solicitaron entonces otra pieza y canté: «¡Si me atreviera!», obteniendo otro buen éxito.

Regresé á mi sitio entre el estruendo de los aplausos.

—Pero del mismo modo que canta, dijo la señora de la casa, toca el piano y recita, y tiene la gran cualidad de no hacerse de rogar. Luego lo oírán ustedes.

Yo buscaba la mirada de Jorge Manor, pues, en realidad, para él había cantado. La encontré muy suave y llena de sincera admiración.

Un joven tocó el violín. Después me pidieron que recitara una poesía, y dije «La masía blanca», y ante nuevas instancias, «El tamborcito».

—¡Es encantadora! ¡encantadora!, decían, y tan conmovedor...

Algunas jóvenes se mordían los labios y oí una que decía:

—No están más que para ella... En fin, después que una señorita hubo cantado el aria de «Manon», un joven «La noche en Sevilla», y otra señorita hubo tocado la mandolina, me suplicaron que como final tocara el piano.

Poco me importaba. Veía que los aficionados al baile se agitaban impacientemente. Esta vez me hice rogar, pero cedí para no contrariar á la condesa.

Resuelta á tocar una pieza corta, elegí «La Chacone».

En cuanto acabé, mientras las jóvenes inscribían en sus programas los nombres de los que las iban á solicitar para el cotillón, fui á sentarme al lado de mi madre.

—Estoy cansada, le dije muy bajo, y quisiera marcharme.

Temí que Jorge Manor no vendría á buscarme para el cotillón, y me hubiera sido muy penoso ver que lo bailaba con otra.

—Bien, dijo mamá, vamos á avisar á papá en el salón de juego, y él acompañará á tu hermana.

Encontramos á papá muy absorto en una mesa de tresillo.

—Sea, dije; pedid un coche y marchad. Juana preferirá quedarse.

Cuando mamá y yo llegáramos al guardarropía, vi á Jorge Manor que se dirigía hacia nosotros.

Desde lejos, le dirigí una sonrisa de despedida.

El se detuvo, sorprendido por nuestra anticipada marcha, incluyó la cabeza y en su cara se retrató una expresión de sentimiento.

Entré en casa soñadora. Abracé á mamá y me fui á mi cuarto.

Tardé mucho en dormirme.

Al día siguiente, mientras almorzábamos, dijo mi padre:

—Ayer invité á un joven para que nos visitara, pues ya le conocimos en Iport... Es un guapo muchacho Jorge Manor y parece muy franco. Hablamos un poco; me dijo que había heredado á un tío y que la renta de la herencia, añadida á lo que gana como sub-jefe de oficina en el Crédito Foncier, le permitiría casarse á gusto, sin fijarse en el dote.

Inclinándose hacia mamá, añadió en voz muy baja:

—Le podría convenir á Juana.

¿A Juana? ¿Y yo? ¿Me olvidaban, á mí, la mayor?...

Mi hermana lo había oído y dijo:

—¡Convenir á Juana! ¿Y por qué no á Blanca?

—¡Oh! dijo papá, riendo, es demasiado pequeña.

—Es mi hermana mayor, añadió Juana, y no es motivo el ser pequeña para que no se pueda casar.

—¡Oh! dijo papá, ha bailado el cotillón con Juana. Ya lo observé...

Mi hermana sonreía maliciosamente y mamá guardaba silencio.

Dos días después, anunciaron á papá la visita de Jorge Manor. Hablaron un rato y le acompañó junto á mamá.

—Amiga mía, le dije, hé ahí un joven que desea hablarte y obtener tu permiso para una cosa, de la cual ya tiene el mío. Os dejo.

—Señora, dijo Jorge Manor á mamá cuando estuvimos solos, acabo de tener la honra de pedir á su señor esposo la mano de una de sus hijas.

—¡Ah! dijo mi madre. ¿Sin duda prefiere usted á Juana?

—¡Oh! señora, aprecio en lo que va

len la belleza y el amable carácter de ésta; pero á ella misma le dije la otra noche, bailando un cotillón, cuál era la que prefería.

Se volvió vivamente. Acababa de llegar á casa con mi hermana y sin saber que había visitas, abrió la puerta bruscamente y me detuve, sorprendida, en el umbral.

—Esta es la que quiero. Me miró, sonrió y añadió señalándome:

—¡Es la pequeña!—Berta Bailey.

## PALMA

El señor Delegado de Hacienda ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por don Antonio Amer Sastre en contra de la liquidación que se le hizo, importante 342'40 pesetas, la cual consideraba imprecudente el interesado.

Dentro de breves días será publicado en el *Boletín Oficial* el plan de aprovechamiento forestal de esta provincia para el año de 1907 ó 1908.

Ha sido aprobada por el señor Gobernador civil de la provincia la excepción de subasta solicitada por el Ayuntamiento para la continuación de las obras de saneamiento del cauce de la Riera.

Continuó ayer concurrido el mercado de ganado de cerda celebrado en la plaza de las Enramadas.

A pesar de ello los precios continúan elevados, pagándose á 1'18 pesetas el kilogramo en vivo.

Han sido fuertemente multados por el señor Gobernador civil de la provincia varios individuos por sospechas de que se dedicaban á los juegos prohibidos.

Servicios prestados por la Guardia civil:

Da cuenta la del puesto de Algaída de haber detenido á un sujeto presunto autor de haber agredido con una silla á un convecino, produciéndole algunas heridas en la cabeza y espalda.

Dicho sujeto con el atestado instruido al efecto, ha sido puesto á disposición de la autoridad competente.

La del puesto de Santa Margarita, da cuenta de haber denunciado al señor Juez competente á dos sujetos á quienes sorprendió cazando con perros y escopeta en el monte comunal de dicha villa.

En la calle de San Miguel ocurrió ayer un choque entre dos carros de transportes resultando una de las cañoneras con una fuerte rozadura en un brazo.

Los conductores se trabaron de palabras no llegando á los hechos gracias á la oportuna intervención de un agente de la autoridad que puso fin á la disputa.

Han sido castigados con multas de cinco pesetas varios vecinos del barrio de la Alfarería por los continuos escándalos que promueven.

Ayer tarde tuvo que ser curado en la casa de socorro un joven que presentaba una contusión en el hombro, efecto de haber caído encima de una barra de hierro que estaba engastando en una pared.

El señor Juez de instrucción de la Comandancia de Marina de esta provincia, cita, llama y emplaza á Juan Riera Serra (a) *Mahonés*, para que en el plazo de 20 días se presente en dicho Juzgado para responder á los cargos que le resultan en la causa que se le sigue por sustracción de un impermeable.

Se ha publicado el número 80 correspondiente al mes de Julio último, de la revista *Las Baleares*, conteniendo el siguiente sumario:

Sección profesional. Dos Juntas Generales.—Acta de la Junta de Titulares.—Acta de la Junta General de 1906.—Segunda Asamblea provincial. Catalana. — *Misceláneas*. — Anuncios.

Ayer al medio día cayó una pequeña lluvia.

Después lució el sol, si bien la temperatura se mantuvo, á la sombra, entre 24 y 25 grados.

Conforme á la Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia hasta el día 25 del actual inclusive se recibirán en la Secretaría de esta Audiencia solicitudes á las plazas de Jueces y Fiscales municipales de los pueblos de la provincia.

Hasta ahora el número de solicitudes recibidas para ambos cargos asciende á unos noventa y para la de Fiscales únicamente á unos treinta.

Entre los aspirantes á los cargos correspondientes á este distrito municipal figuran los Abogados don Pedro A. Bauzá, don Antonio Rosselló y Gómez, don Juan Ginard

gunos vecinos lograron dominar el fuego después de cuatro horas de iniciado. Las pérdidas se consideran de escasa importancia.

Weyler en Palma

En el vapor Isleño llegó ayer mañana a Palma nuestro ilustre paisano el general Weyler.

En el muelle habían acudido para esperarle la plana mayor del partido liberal en Palma, entre los que recordamos al diputado don Cortes don Alejandro Rosselló, el ex-senador don Pedro Martínez, don Bernardo Calvet, don Francisco Barceló, don P. Granada, don Fernando Estades, don Bernardo Amer, don Rafael García, don Jaime Font Monteros, don Luis Pascual y algunos otros, los cuales pasaron a bordo del Isleño en varias barquillas.

También pasaron a saludarle el Capitán general don Ricardo Ortega acompañado de su ayudante señor Moro, el General Gobernador señor Pérez Clemente, los coroneles de Infantería Sres. Carlos y Florit, el jefe de día y algunos oficiales.

Como dijimos, el Sr. Weyler piensa pasar una temporada en Palma, durante la cual visitará sus fincas.

Se decía ayer que el general Weyler fué preguntado a bordo por su opinión sobre los sucesos de Marruecos y había dicho que estábamos en un callejón sin salida.

Esta noche regresará el general Weyler de Son Roca, dando mañana audiencia a los numerosos amigos que desean visitarle.

También parece que en una de las conversaciones tenidas por el general Weyler con sus amigos se extrañó de que estando España frente a un conflicto de tal gravedad como el de Marruecos esté veraneando por el extranjero el jefe del Gobierno.

Notas municipales

Ayer a las doce se reunió la Comisión de Alumbrado acordando convertir en farol guía el que existe en la calle de la Almidonera.

Acordó también colocar tres faroles de gas en los jardines del Ensanche y uno en la muralla junto al cuartel de Caballería.

Por último aprobó varias cuentas de su competencia.

El señor Alcalde recibió ayer de la Prensa de Palma, Sindicato de Riegos, Colegio Médico Farmacéutico y Ferrocarril de Mallorca las respectivas adhesiones a la solicitud dirigida al señor Ministro de la Guerra para la desaparición de los polvorines de la Bonanova y Bellver.

Durante la semana próxima estará encargado del servicio de Gobierno y Policía, don Francisco Bonnin; del Obras y Aguas don Enrique Sureda; del de Ensanche don Miguel Bestard; del de Fomento y Beneficencia, don Juan Sureda y del de Alumbrado, don Guillermo Serra.

Para el lunes próximo están convocadas las Comisiones de Gobierno y Policía y Ensanche y Murallas para resolver los asuntos pendientes de su respectiva competencia.

Los aranceles judiciales

La Gaceta del 15 publica un real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Se crea una comisión para que redacte un proyecto de reforma de los aranceles judiciales en materia civil y criminal en los Juzgados municipales, teniendo en cuenta las disposiciones de la ley de 5 de Agosto.

Art. 2.º Esta comisión, que se compondrá de un magistrado y de un juez de primera instancia de Madrid, un abogado y un procurador de los colegios de esta corte y un escribano y un secretario de Juzgado municipal, también de Madrid, designados por el ministerio de Gracia y Justicia, a excepción del abogado, que lo será por la Junta del colegio, redactará su trabajo antes del día 30 de Octubre próximo y lo remitirá al ministerio.

En cumplimiento de este real decreto se ha dictado una real orden, inserta asimismo en la Gaceta de hoy, nombrando presidente de dicha comisión a don Joaquín Alós y Mon, magistrado de la Audiencia de Madrid; vocales, a don Antonio Cabillo y Muro, juez de primera instancia del distrito de la Inclusa; a don Hilario Dago Cuchillero, decano del colegio de procuradores, y a don Fermín Suárez Jiménez, decano del de escribanos, y secretario a don José Ballester y Estecha, que lo es del Juzgado municipal del distrito del Hospital.

De las islas Ariany

La fiesta cívico-religiosa que el pueblo de Ariany dedica todos los años a su patrona la Virgen de Atocha, este año, en lugar de celebrarse el día acostumbrado que era el domingo inmediato al nacimiento de María ocho de Septiembre, se celebrará el día 25 del corriente Agosto, siendo como sigue el programa de dicha fiesta.

Día 24 a las tres de la tarde repique de campanas y salida de los moretons que bailando recorrerán todo el pueblo. Al anochecer completas solemnes en la iglesia y más tarde en la plaza gran variedad de fuegos artificiales, cucañas, suelta de globos, amenizando dichos actos la banda de música del mismo pueblo, que tocará sobre un catafalco nuevo, dirigida por el maestro don Antonio Mestre y Mestre.

Día 25 a la salida del sol diana por dicha banda que recorrerá las principales calles de la población. A las 10 oficio solemne cantando el pueblo la misa de Angelis, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el elocuente orador sagrado Rvdo. don Juan Negre Pbro. de Buñola y oficiará el Rvdo. Cura-párroco

A las dos de la tarde carreras de hombres y animales con los premios siguientes:

- Primer premio para los hombres, 10 pesetas.
2.º Premio, 5 pesetas.
3.º Premio, un pollo.
Primer premio para los hombres del pueblo, 5 pesetas; 2.º premio un pollo.
Para los potros, primer premio 5 pesetas; 2.º premio un pollo.
Primer premio para los caballos 5 pesetas, 2.º premio el acostumbrado.
Primer premio para mulos y mulas 3 pesetas, para los burros 2 pesetas.
Al anochecer baile en la plaza al estilo del país, fuegos artificiales, cucañas, suelta de globos y la mencionada banda que tocará su bonito repertorio.—C.

De Sociedad

Entre el numeroso pasaje salido ayer tarde para Barcelona en el vapor Miramar figuraban don Manuel Planells, don Jaime Vidal, don Ricardo Cabrinetty, doña Eulalia Amorós, don Juan y don José Pons, don Jorge Pascual, don Miguel Sansó, don Miguel Ribas, don José Amorós, don José Soler, don Fernando Cortés, don Francisco Ferrer, don Gabriel Vaquer, don Pedro Sureda, don Juan Miralles y don Antonio Seguí.

En el vapor Isleño llegaron ayer de Alicante don Miguel Camps, don Antonio Marí y don Antonio Pujol.

En disfrute de un mes y medio de licencia que le ha sido concedido, salió ayer tarde para la Ciudad Condal el delegado de Hacienda don Francisco Semir, acompañado de su familia.

Según vemos en el Diario de Ibiza, se encuentra gravemente enfermo en dicha ciudad el abogado y ex-diputado don Pedro Tur y Palau.

En el vapor Miramar salió ayer tarde para Barcelona el coronel de Ingenieros señor Taix en compañía de su hija.

La fiesta de San Magín

Anoche empezaron en el Arrabal de Santa Catalina, los festejos organizados por aquel vecindario en honor de su titular San Magín.

A la hora de cerrar la presente edición se estaban ultimando los preparativos para el baile que debía celebrarse en la esplanada.

Las bailarinas tendrán que vestir todas el traje de payesa. La calle de San Magín y el paseo del camino de Ronda estaban iluminados por gran número de arcos voltaicos presentando bonito efecto.

Esta noche se celebrará otro baile de boleros en la plaza del Vapor, organizado por la concordia de cofrades.

Dicho baile estará dirigido por el maestro José Cañellas y el programa es como sigue:

- Sinfonía, Panaderos, Boleros jaleados, Jarabe andaluz, Sevillanas, Vals jota, jota aragonesa, La Palma, Soleares, Bailé inglés por un hombre solo, Penteras, Boleros de Madrid, jota de Cádiz, baile inglés con cuchillos, El Chiquitín, jota valenciana con panderetas, La Machicha, Tango de la bella Belen y La Gitanilla.

Esta noche habrá también música en algunos tablados de la calle de San Magín.

En uno de estos tablados la Banda Municipal tocará las piezas contenidas en el siguiente programa:

- 1.º «Ruido de Campanas» paso-doble.
2.º «El Pollo Tejada», tango y schotis, Jimenez y Valverde.
3.º «Amorensé» valse-lente, Berger.
4.º «Vendatge et Maisson» ouverture, Jak.
5.º «La Czarina» mazurka, Ganne.
6.º «Hondalina» polka de concierto, Espinosa de los Monteros.
7.º «La Taza de Thé» paso-doble, Lleó.

Los derechos de matrícula DEL BACHILLERATO

La Gaceta de hoy publica una Real orden del ministerio de Instrucción pública disponiendo que en lo relativo a los derechos de matrícula que hayan de pagar por sus asignaturas los alumnos del Bachillerato, se esté a lo propuesto en el informe emitido por la Dirección del Timbre, conforme a la real orden dictada al efecto por el ministerio de Hacienda el día 5 del mes actual.

En dicho informe se dice que por el art. 55 de la ley de Presupuestos para el año económico de 1895-96 se dispuso que los derechos de matrícula de las asignaturas del Bachillerato serían de ocho pesetas por asignatura, disposición que se reprodujo sin alteración en la ley del Timbre de 26 de Marzo de 1900, y posteriormente en la vigente de 1.º de Enero de 1906.

El ministerio de Instrucción pública, por real decreto de 28 de Febrero de 1902, dispuso que por cada asignatura del Bachillerato se abonaran por derechos de matrícula en el mes de Septiembre, en papel de pagos al Estado, cuatro pesetas.

Y como la ley del Timbre, en cuanto es ley votada en Cortes, obliga a todos en su cumplimiento, no puede concederse al real decreto del ministerio de Instrucción pública fuerza bastante para alterar lo que por disposición de ley regía, en cuyo sentido habrá que cumplir lo dispuesto por la vigente ley del Timbre, cobrando las ocho pesetas que por la misma se fijan mientras no se reforme por otra disposición de ley.

Demografía sanitaria

Según los datos que nos ha facilitado el señor Jefe de los trabajos estadísticos, durante el finido mes de Julio se registraron en esta provincia 697 nacimientos de los cuales 379 fueron varo-

nes y 318 hembras, resultando un promedio de natalidad de 2'17 por cada mil habitantes.

Los matrimonios registrados en igual periodo ascendieron a 175 y de ellos 158 fueron entre solteros; 2 entre soltero y viuda, 12 entre viudo y soltera y 3 entre viudos.

Las defunciones ascendieron a 468, que clasificadas por el sexo 217 eran varones y 250 hembras.

Según el estado 252, eran solteros; 118, casados y 98 viudos.

Clasificadas por la edad 179 fallecieron antes de cumplir cinco años y 289 de cinco en adelante.

El promedio de la mortalidad fué de 1'48 por cada mil habitantes.

Las defunciones clasificadas por enfermedades da el siguiente resultado: La fiebre tifoidea, 4 defunciones; el sarampion, 11; la Coqueluche, 2; la Difteria y Crup, 2; Gripe, 1; la Tuberculosis, 41; las enfermedades del sistema nervioso, 76; Id. del aparato circulatorio y respiratorio, 111, Id. digestivo, 118; Id. genito-urinario, 4; Septicemia y otros accidentes puerperales, 1; los vicios de conformación, 18; la senectud, 16; muertes violentas, 4 y otras enfermedades 68.

Fiesta en Son Sardina

Ayer comenzó la fiesta cívico-religiosa en Son Sardina.

A las dos de la tarde tuvo efecto el reparto de tortas en el salón de la Sociedad.

A las nueve de la noche debió comenzar el baile de boleros con música.

El programa para hoy es el siguiente:

A las 6 de la mañana: Una banda de música recorrerá las calles más principales anunciando diana.

A las 8 y media de la mañana: Tercia y misa mayor.

A las 10 y media. Grandes carreras de niños, mujeres y hombres.

A las 4 de la tarde: Gran novillada con permiso de la autoridad, y si el tiempo no lo impide, se capearán, banderilearán y serán muertos a estos dos novillos de la ganadería de Son San Martí, por los comisionados de la fiesta. Una banda de música amenizará el espectáculo.

A las 7 de la noche: Iluminación general. La banda municipal ejecutará las mejores piezas de su escogido repertorio en dos catafalcos dispuestos al efecto.

El domingo día 25. A las 4 y media: Grandes carreras de bicicletas consistentes en gran desfile obligatorio para los carreristas, y carrera de cintas.

Indiscreciones policíacas

Una real orden de Gobernación

La Gaceta publica la real orden dictada ayer por el ministro de la Gobernación previniendo a los gobernadores civiles ordenen a los funcionarios de los cuerpos de vigilancia y Seguridad guarden absoluto sigilo y se abstengan de comunicar al público ninguna clase de noticias referentes al servicio, adoptando y proponiendo, en su caso, los castigos que estime procedentes contra quienes falten a esa elemental obligación que el cargo les impone; quedando reservado exclusivamente a apreciar la conveniencia de facilitar noticias referentes a servicios prestados cuando con ello no se perjudique el interés público.

Acera de esta Real Orden dice El Correo de Madrid:

«Algunos estimados colegas suponen que con esta disposición, no podrán en adelante publicar noticias de los trabajos de la policía. Es un error. La real orden lo que trata de evitar son las indiscreciones y nada más, porque en lo demás, la información periodística no será perjudicada, pues para ella se encarga especialmente a los gobernadores faciliten a la publicidad noticias de todos los sucesos y trabajos de la policía, cuando su conocimiento no perjudique los servicios de investigación que en aquellos momentos se estén realizando.

Lo mismo está dispuesto respecto a los sumarios que instruyen los funcionarios judiciales y sin embargo, los periódicos no dejan por eso de tener las noticias que con el mismo se relacionan, cuando su publicidad no puede comprometer el éxito de los trabajos procesales.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

«La Celestina» de Rojas

La «Biblioteca Clásica» ha publicado un nuevo tomo que contiene La Celestina, de Fernando Rojas. El trabajo de la reedición ha sido desempeñado por Don Cayo Ortega y Mayor.

Ha comparado éste las ediciones de Valencia, 1514, cuyo único ejemplar se guarda en la Biblioteca Nacional; su reproducción en Vigo, E. Kraft, 1900, de la que cuidaron D. Ramon Menéndez Pidal y D. Manuel Serrano y Sanz; las reimpressiones de la de Sevilla, 1501, y Burgos, 1499, que en la «Biblioteca Hispánica» publicó M. Foulché-Delbosc en 1900 y 1902, y otras varias.

En general sigue el Sr. Ortega el texto de la edición de Valencia, 1514, indicando, por medio de corchetes y notas, las diferencias entre ésta y las dos de 16 actos, únicas de las conocidas que representan el texto primitivo.

Acompaña al libro como apéndice el Auto de Trazo.

La obra de Fernando de Rojas es popular en España entre la gente de alguna lectura, y no ha menester de encarecimientos. Por ser tan popular y por correr en ediciones poco escrupulosamente publicadas, convenía que se ofreciera a los amantes de aquella una reproducción acabada, en cuanto fuera posible, del libro de Rojas, tal como saliera de sus manos, y la tentativa del Sr. Ortega merece elogios por la magnitud del trabajo que supone y el servicio que real-

mente se presta con ella a las letras castellanas.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer:

Procedente de Ibiza y Alicante llegó a las seis y media de la mañana, el vapor correo Isleño, conduciendo la valija, carga y pasaje.

De Argel llegó a las siete el vapor Miramar, conduciendo 67 pasajeros. Con cargamento de lastre entraron procedente de Sóller los laúdes San José y Joven Miguelito.

A las doce de la mañana zarpó para Marsella, el vapor Isleño, llevándose unos 20 pasajeros. Procedente de Barcelona llegó por la tarde el bergantín goleta M. B. con cargamento general.

Para Barcelona salió a las seis y media de la tarde, el vapor correo Miramar, llevándose la valija, carga y un centenar de pasajeros.

Despachados: Para Mahón el pailebot Unión con efectos.

La goleta J. Luisa para Barcelona con carga general.

Para Valencia el vapor ruso Saga con lastre.

En la Comandancia de Marina se recibieron los siguientes telegramas:

Aludía.—Ventolina S. O., mar calma, cielo cubierto.

Sóller.—Viento flojo N. E. mar bonanza, cielo cubierto.

Ibiza.—Viento S. O. bonancible, cielo aclarado, mar llana.

Bajoli.—Viento N. O. floja, marejada, cielo cubierto chubascoso.

CULTOS

Para hoy Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Cruz dedicadas a Santa Elena: Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el R. don Antonio Juan, Pbro.; por la tarde a las cinco los actos de coro, Rosario, novena y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Fé en honor de San Joaquín: Exposición a las nueve, a las diez y media Misa mayor solemne con sermón por el R. P. Gregorio de Beire, capuchino; por la tarde a las siete Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Santa Eulalia, fiesta en obsequio de Nuestra Señora del Confalón: A las nueve y tres cuartos Horas menores, exposición del Santísimo y Misa mayor solemne con sermón por el R. don José Auba, Pbro.

En la Concepción (Arrabal), al anochecer se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Magín.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Buen Suceso, en San Nicolás.

Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Cruz dedicadas a Santa Elena: Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco los actos de coro, Rosario, Letanía de todos los Santos, procesión Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Fe en honor de San Joaquín: Exposición a las seis, y por la tarde a las siete Rosario, meditación, el ejercicio del día 19 y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Catedral-Basílica, al anochecer se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Bernardo.

En la Concepción (Arrabal), fiesta en honor de San Magín: A las cuatro y media empezará un turno de misas hasta las doce inclusive; a las diez Tercia y misa mayor, alternando en el canto el pueblo con el coro, y predicará el R. don Sebastián Esteve, Pbro.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de Luch en San Nicolás.

Santorial

Hoy.—San Joaquín, padre de Nuestra Señora; santa Elena, emperatriz viuda; santos Agapito y Alvaro, mártires y santa Clara de Monte Falco, virgen.

Mañana.—San Magín, mártir y san Mariano, ermitaño y confesor.

NODRIZA Se desea una de buenas condiciones. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

HUEVOL PLAN De venta: Sucursal de CAS DONAT, Unión, 37.

FOLLETO DE ACTUALIDAD

LEY ELECTORAL PARA DIPUTADOS A Cortes y Concejales de 8 de Agosto de 1907 Precio 0'25 ptas.

De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

FARMACIA Por autenticar su dueño se vende en sitio muy acreditado, igualmente se vende esterilidad sola. Informarán Santo Espiritu, 10

Academia León-Castelló Preparatoria para carreres militares y civiles Marina, 58, 2.º y 1, 2.º izquierda

El próximo Septiembre empezarán los cursos ordinarios de preparación.—Véanse resultados obtenidos.—Se admiten internos

PUERTAS DE ACERO ONDULADAS CONSTRUCTORES AGUSTI, MARCET Y CARBONELL BARCELONA

Para su venta: Cerrajería de BOSCH, Círcos, 148, Palma.

JABON económico A 0'80 pesetas, Kilo Colmado LA PROVIDENCIA

ACADEMIA POLITECNICA BALEAR 1.ª SECCION—Preparación completa para CARRERAS MILITARES Y CIVILES 2.ª SECCION—Clases de primera enseñanza superior, asignaturas del Bachillerato y ejercicios para el grado. 3.ª SECCION—Idiomas (Francés, Inglés y Alemán).—Dibujo. Se admiten internos OBISPO, 13

Don Onofre Juaneda Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA MUJER Y DE LA PIEL Ha abierto su despacho en la calle de San Cayetano, n.º 11, 1.º CONSULTA DE 10 A 12

TELEGRAMAS

LOS SUCESOS DE MARRUECOS

Rumores alarmantes—Ataque a Casa Blanca—Para copar las tropas francesas.—Movimiento descubierta.

Madrid 17 a las 10'16.—Telegramas de Tánger dan cuenta de que en dicha población circulan rumores alarmantes sobre la situación de Casa Blanca, pintándola nada halagüeña tanto para los moradores europeos como para las tropas francesas.

Se dice que las kábilas de los alrededores, reforzadas grandemente por otras que hánles enviado hombres y pertrechos hicieron un movimiento de concentración a fin de dar un ataque formidable a las tropas francesas que están acampadas en las afueras de la población, para envolverlas totalmente y apoderarse del campamento francés, para que luego huerfana la ciudad de Casa Blanca de numerosos defensores poder entrar en la ciudad, y saquearla.

Aprovecharon la noche para poder realizar su plan, pero los focos eléctricos de los buques de guerra que están fondeados en Casa Blanca descubrieron el movimiento de los moros y quitaron a éste el elemento principal de la victoria: la sorpresa.

Se cree a pesar de esto que los kábilas no desistirán de atacar la ciudad y se teme sea importante la batalla, porque los moros se prestan obcecados a realizar su plan.

Franceses y españoles están de acuerdo Madrid 17 a las 10'20.—Telegramas de Tánger dicen que se han allanado las dificultades entre los jefes franceses y españoles.

La inteligencia es perfecta entre Drude y el jefe de las tropas españolas recién llegadas.

Han estudiado y puesto en práctica un plan de defensa de Casa Blanca en el caso casi seguro de un ataque por los moros.

Una escuadra hispano-francesa a Marruecos.—Los buques repostándose.—Los ministros lo niegan.

Madrid 17 a las 11'50.—Anda diciéndose con tal insistencia que le da visos de verosimilitud que los ministros residentes en Madrid que ayer se reunieron en Consejo trataron de si era o no conveniente que se enviara a las aguas occidentales de Marruecos una escuadra compuesta de buques de guerra españoles y franceses.

Se preferiría este sistema, porque con él se tendría protegida la seguridad de los europeos en los puertos de mar, sin necesidad de grandes fuerzas que se consideran necesarias para mantener el orden en las plazas marroquíes, y más si la insurrección se extiende, en vista de lo que se ha necesitado en Casa Blanca para el mantenimiento del orden.

Los buques se estacionarían para este objeto en los principales puertos marroquíes.

Este asunto del envío de la escuadra franco-española ha sido tratado detenidamente en San Sebastián entre el ministro de Estado señor Allen-Salazar, el ministro de la Guerra general Primo de Rivera y el embajador francés M. Revoil. Dicen que por este objeto ha permanecido en San Sebastián el marqués de Estella.

Los ministros que permanecen en Madrid a quienes hemos preguntado por la veracidad de estas noticias, nos la han negado, pero a pesar de ello no han podido ocultar que por el ministerio de Marina se habían dado rápidas órdenes a los buques de nuestra escuadra de que se repostasen de carbón y víveres para estar listos a partir al primer aviso.

Sin noticias.—Manifestación de Lacierva sobre el Consejo de ayer.

Madrid 17 a las 13'45.—Habiendo concurrido al ministerio los periodistas en busca de noticias de Marruecos, se les ha contestado no ha-

berse recibido ninguna, suponiéndose que no ocurre nada anormal.

El señor Lacierva refiriéndose a los asuntos tratados en el Consejo celebrado ayer ha negado que se ocupasen los ministros en el envío de una escuadra española a Marruecos en combinación con la escuadra francesa.

Créese que mañana habrá noticias de Marruecos.

Madrid 17 a las 13'45.—El ministro de Marina, señor Ferrándiz, preguntado por los periodistas acerca de las noticias recibidas de Marruecos, les ha dicho que hoy no ha recibido ninguna, pero cree que mañana las habrá y podrá comunicárselas.

DE SAN SEBASTIÁN

Lunch en honor de los marinos franceses y argentinos—Brindis

Madrid 17 a las 10'45.—Comunican de San Sebastián que el Ayuntamiento de dicha ciudad ha obsequiado con un lunch a los marinos franceses y argentinos, que ha resultado muy animado y brillantísimo.

El alcalde pronunció un elocuente discurso dirigiendo palabras de afecto y un cariñoso saludo a los invitados.

El comandante del crucero Presidente Sarmiento contestó con otro discurso patriótico, brindando por la madre patria.

El almirante francés brindó también por España, la nación amiga.

Firma regia

Madrid 17 a las 13'45.—Comunican de San Sebastián que se ha enviado a la firma de S. M. el Rey una combinación de mandos de coroneles, que no será conocida hasta después de la aprobación de S. M.

NOTICIAS SUELTAS

La Gaceta.

Madrid 17 a las 10'45.—La Gaceta publica una Real orden disponiendo que las notificaciones que se practiquen en las incidencias y resoluciones referentes a los expedientes de indulto de prófugos se comuniquen directamente a las Comisiones mixtas de Reclutamiento, Ayuntamientos y representantes respectivos de España en el Extranjero.

Vacantes de cátedras de la Escuela de Comercio de Palma

Madrid 17 a las 10'45.—Se ha publicado en la Gaceta la Real orden destinando al turno de oposición entre auxiliares las cátedras de Teneduría de Libros y Contabilidad vacantes en la Escuela de Comercio de Palma.

Mencheta.

ESPECTACULOS

Lirico

Todos los días de 5 a 10 variadas secciones de cinematógrafo.

Cineatógrafo Frayols

Todos los días secciones de 7 y media a nueve.

Ha quedado plenamente confirmada ser el AGUA OXIGENADA que prepara el señor J. Sureda Lliteras, farmacéutico de Palma, el mejor y el más útil antiséptico que se conoce.

HUEVOL (FLAN) A 0'65 pesetas cajita Colmado LA PROVIDENCIA

NOTA.—Rebaja según pedido.

FOLLETO DE ACTUALIDAD

LEGISLACION

ALCOHOLES